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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和３年３月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所南館 会議室 

開催日時 令和３年３月26日（金） 午後１時30分から午後３時33分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        永田孝明 

委員        橋山鈴代 

委員        岩尾千佳子 

教育部長           山梨 実 

こども希望課長        高柳由美 

教育政策課長         尾崎和宏 

こども給食課長        鈴木英雄 

図書館長           赤堀賢司 

学校教育課長         山田英子 

教育部政策官         及川文孝 

教育政策課教育政策係長    泉田由妃 

教育政策課教育政策係指導主事 山本加代子 

教育政策課教育政策係指導主事 髙坂敦洋 

 

１ 協議事項 

(1)規則等の改正について                          （資料 １） 

(2)掛川市学校施設長寿命化計画について                   （資料 ２） 

(3)令和３年度掛川市教育振興基本計画について                （資料 ３） 

(4)掛川市子ども読書活動推進計画第４次計画（掛川ほんわかプラン）の策定について （資料 ４） 

 

２ 報告事項 

(1)「第14回かけがわ教育の日」について                                      （資料 １） 

(2)掛川市内小中学校のあらわれについて                                       (資料 ２) 

(3)令和３年度児童生徒数及び学級数について                 （資料 ３） 

(4)令和２年度掛川市立小中学校学校評価について               （資料 ４） 

(5)令和２年度虹の架け橋菊川小笠教室の実績について             （資料 ５） 

(6)令和２年度掛川市教育研究論文審査結果について              （資料 ６） 

(7)令和２年度掛川市英語力調査（「英検IBA」）の結果の概要と今後の取組  （資料 ７） 

(8)令和３年度「キラリ！ふれあいコンサート」について            （資料 ８） 

(9)掛川市の小中一貫教育－かけがわ型小中一貫カリキュラム－         （資料 ９） 

(10)社会科副読本「わたしたちの掛川市第15版」について             （資料 10） 

(11)Pepper社会貢献プログラム全国大会の結果について             （資料 11） 

(12)図書館システムの更新及び電子図書館システムの導入について        （資料 12） 

(13)令和３年度掛川市立幼稚園総園児数見込みについて             （資料 13） 

(14)令和２年度掛川市立幼稚園における学校評価について            （資料 14） 

 

１ 開 会 

 

  教育長：教育委員会３月定例会を開会します。 

 

２ 教育委員会３月定例会議事録の承認について 

 

   意見のあった箇所を訂正することとし、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

 

     教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 
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４ 協議事項 

 

(1) 規則等の改正についてについて 

教育政策課長から協議資料１のとおり説明があった。 

 

委員：いらないものはいらないということですよね。印鑑も本当に必要なところだけにすれ

ばよいと思います。 

教育長：公印については少しずつ見直しをしていくところです。 

委員：あまりやりすぎてはいけないかなとは思いますが、これくらいならいらないと思いま

す。 

教育政策課長：デジタル化を進めていく関係で、押印が必要となると印刷して届け出をしな

ければなりません。電子化する場合は、印鑑を不要にしないと不便です。庁内

あげての検討をしています。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

(2) 掛川市学校施設長寿命化計画について 

教育政策課長から協議資料２のとおり説明があった。 

 

委員：お金のかかることなので、うまくお金を使っていかなければならないですね。 

教育政策課長：子どもを毎日集めている施設なので、あまり老朽化を放置できないです。 

委員：ない袖は振れませんが。 

教育長：再編をしていく中で計画は変わっていく予定です。 

委員：再編も、我こそやりたいというところばかりではないと思います。ちょっとゆっくり

進まないといけないと思います。 

教育政策課長：組み合わせも大切ですね。お金がいるときは他は小さい金額で回すしかない

です。計画通りにはいかないもので、緊急性の高い仕事がでたらそちらを実施

しないといけないです。 

教育長：公表されれば市民から何か意見があると思います。 

委員：令和49年までですからね。 

教育政策課長：あまり現実味のない計画ですが、これがないと国からお金がもらえなくなる

ので作らざるを得ないところがあります。 

これがあれば、説明は来ますので、たたき台にはなると思います。 

委員：エアコンもパソコンも、一斉に更新になりますよね。 

教育政策課長：エアコンはかなりの金額をかけて1年で入れています。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

(3) 令和３年度掛川市教育振興基本計画について について 

教育政策課長から協議資料３のとおり説明があった。 

 

教育長：P39の学校教育のところですが、確かな学力というところで今まで進めてきたのです

が、今、授業改革を行っており、確かな学力だと弱いということで、今、もう少し先

を見据えた、教育観の転換を図る表現を検討しております。 

市の総合計画も改定を進めています。並行して、教育大綱も市長が変わったあとに

見直すことになると思います。その際、こちらも並行して検討してまいりますのでよ

ろしくお願いします。 

 

その他の意見はなく、承認された。 
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(4) 掛川市子ども読書活動推進計画第４次計画（掛川ほんわかプラン）の策定について 

     図書館長から協議資料４のとおり説明があった。 

 

教育長：何度も検討してここまで持ってきました。お読みいただいた中でどうでしょうか。 

委員：乳幼児の頃にしっかり本を読む習慣をつけないと読まなくなります。大きくなったら

本を読もうというスタートをきれないです。欲しい本を買うのは、通販も使いますが、

いろいろな本に出合うのは、図書館や書店です。小学校中学校と本を読むという習慣を

つければ、人生 100 年ですし、よいのではないかと思います。 

   図書館長：やはり大事なのは、乳幼児期ということで、ブックスタート事業が生きていると

思います。 

電子図書館の関係ですが、障がいを持った方等いろんな方がいらっしゃるので、

多様な読み方ができるのは大切だと思いますが、基本的には、乳幼児期は、紙に触

れたり、親子の読み聞かせとか、そういうところから、読書の習慣が育成されて行

くということがあるものですから、印刷の本を大切にしていきたいと思います。 

委員：私もいくつかパブコメを出させていただきましたが、32 番の、読書の履歴は、市内の

学校でいくつか使われているとのことですが、どういうものなのか見せていただいて、

どういうような使われ方ができているかをまた教えていただきたいです。以前、島田高

校で同様の冊子を作ったときは、高校生ということもあり、本の名前や著者や感想を書

けるようにしました。例えばこれを、小学校１年生や幼稚園くらいだと絵をかいてもい

いかもしれないです。年齢に応じた作り方があると思います。一生取っておけば、小さ

い頃読んだものを振り返り、読んだものを次に生かせるのではないかと思います。また、

参考資料として見せていただきたいです。 

図書館長：ありがとうございます。学校教育課を通じて、資料をお見せしたいと思います。 

教育長：キャリアパスポートと同じで持ちあがりでもっていったらよいと思います。 

学校教育課長：読書カードは各学校工夫してやっていますし、一言コメントを入れたり、選

書を読んで色を塗っていたり、いろんな取り組みがあるのでまたご紹介したい

と思います。 

委員：子どもが中学校くらいの時に、学校の先生のおすすめの本が、コメント入りで配られ

て、それを読むのが楽しみでした。それを紙で見る楽しみがありますね。 

教育長：今日の新聞にも、書店の選んだ本屋大賞というのが紹介されていました。 

委員：市内の書店の減少というところで、大須賀地区には書店がありません。本を買いに行

くには、浅羽の書店になります。高木さんのやっている書店みたいな、ああいうのが近

くに欲しいです。ちょっと立ち寄れるような。 

委員：大東地区にもありません。本屋がなくなると文化力がなくなると思います。 

委員：パブコメでは、市で支援ができないかと書きました。高木さんの書店は駐車場がない

ので不便なところがあります。教育委員会だけでなく、市全体で、南部から来た人が使

いやすいように、月に何回かの駐車券の割引とか、少し補助とか考えてくれるとよいの

ですが。 

委員：本屋がないので、本屋に行くことが出かける理由になります。図書カードは、本屋を

使うきっかけになります。本屋に足を向けるというか、図書館もいいですが。身近に使

えるようにしてもらえるといいのですが。本屋がまたつぶれてしまうと大変です。 

図書館長：計画書 39 ページに、ある書店の方が委員として入っていますが、すべての書店を

代表しているわけではなく、具体的に書けなかったため、パブコメでは今後検討し

ていきますという形にしました。 

計画の中では、市内の書店と連携してやっていきたい旨を記載しました。高久さ

んは、積極的に活動をしていらっしゃいますし、互いに良い活動ができるように具

体的に考えていきたいと思います。 

 

 



- 4 - 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

５ 報告事項 

 

(1)「第14回かけがわ教育の日」について 

     教育政策課長から報告資料１のとおり報告があった。 

 

教育長：教員や保育士の希望者が減少しているとのことで、啓発事業を進めました。ほかに

も何か提案があればいただきたいです。 

 

(2) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

   学校教育課長から報告資料２のとおり報告があった。 

 

委員：飛び降りようとしたのは何階からなのでしょうか？ 

委員：イライラしている子が多いのでしょうか。感情のトラブルがあるのでしょうか。アン

ガーマネジメント講座などができるといいのですが。 

委員：子どもの突発的なものは難しいですね。昔、同級生が中学校の３階から飛び降りよう

としたのを止めたことがあります。ベルトをつかんだあとがまだ手に残っています。彼

は元気にやっていますが、周りは未だに覚えていています。こういった情報は進級して

いく中で情報共有をしていって欲しいです。 

委員：何が正しくて何が正しくないかを教えなければならないと思います。授業中寝ていた

から起こしたとありますが、授業中寝ていてもいいのではないかということにならない

かと思います。指導する側も、寝るのはいけないと指導しなければいけないのではない

かと思います。 

委員：先生方も気を使っています。しかり方が難しくなっていると思います。 

委員：スマホを夜中もやっているので、朝起きられないけど、学校は行かなければならない

です。なので、授業中に眠くなります。親が寝ている間に起きてやっているそうで

す。家庭と連携した指導をしないと、夜寝ていなければ、昼眠い子は多いと思いま

す。 

委員：小６から中３までの不純異性交遊はわからなかったのですか？ 

学校教育課長：女の子の親から相談があり、家族同士での話し合いが行われました。 

 

(3) 令和３年度児童生徒数及び学級数について 

     学校教育課長から報告資料３のとおり報告があった。 

 

(4) 令和２年度掛川市立小中学校学校評価について  

     学校教育課長から報告資料４のとおり報告があった。 

 

教育長：コロナの関係で、読み聞かせや読書の時間を削っている学校もあり、読書の評価が

低くなっているということがあります。 

 

(5) 令和２年度虹の架け橋菊川小笠教室の実績について 

     学校教育課長から報告資料５のとおり報告があった。 

 

(6) 令和２年度掛川市教育研究論文審査結果について 

     学校教育課長から報告資料６のとおり報告があった。 

 

(7) 令和２年度掛川市英語力調査（「英検IBA」）の結果の概要と今後の取組 

     学校教育課長から報告資料７のとおり報告があった。 
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教育長：英検IBAも４年目の実施です。毎年結果について報告しています。英検の受験を増や

しながら、関心を持ってもらったりするようにしました。５年経ちますので、この事

業については、一度総括して見直しをしたいです。タブレットが入ってくるといろい

ろ変わってくると思います。 

 

(8) 令和３年度「キラリ！ふれあいコンサート」について  

     学校教育課長から報告資料８のとおり報告があった。 

 

委員：ウェブで親が見られるようにすれば、会場に行かなくてもいいのではないかと思いま

す。子供たちはできるだけ参加して、現場で交流すればよいのではないかと思います。

親も見たいですが、コロナが過ぎない中では、ウェブで見られれば良いと思います。子

供たちが交流して、例えば、小学生が中学校に行くイメージがつかめたりするのではな

いかと思います。計画としてはいいと思います。まだ今のコロナの状況では仕方ないで

すね。よく考えられていると思います。 

委員：参加する学校と学年は上級学年かと思うと、そうでもないですね。まちまちですね。

若つつじ学園は小６で出て、中学に行った中１でも出るのですね。 

学校教育課長：キラリは４年生です。 

委員：若つつじ学園は、入学説明会に合わせて行うようですね。 

委員：支出なしという計画はいいですね。 

委員：学習センター借りると７万５千円かかるのですね。 

学校教育課長：バスが必要なところはどうするかとか、まだまだクリアしなければならない

ことはあります。 

委員：今年これを実施しようとする時に、中心となる中学校の生徒さんは、最初の年は大変

でしょうが、やった感はありますね。コロナで制限がかかるけど、卒業式も、歌はやめ

ようといっても、どうしても歌いたいということがあったようです。中学校の生徒さん

も、先生も、自分たちでという気になっていて、余計にいろいろやる気が出てきている

のかなと思います。 

教育長：学園の中の幼保園も、多いところは厳しいかもしれないけど、入れて欲しいです。

若つつじなどは高校なども入っているので、学園として行うのならその辺も入れてほ

しいです。 

委員：睦浜幼稚園の子たちは、近所の大浜中の運動会を見に来ていて、応援にきていました。

中学校のお兄さんたちをみて、目標になったと励みになったようです。キラリは施設の

中でやるので、密は避けなければいけませんが、外でやるような行事では、できるだけ

交流を持つようなやり方をしていただきたいです。 

 

(9) 掛川市の小中一貫教育－かけがわ型小中一貫カリキュラム－について 

     学校教育課長から報告資料９のとおり報告があった。 

 

(10) 社会科副読本「わたしたちの掛川市第15版」について 

   学校教育課長から報告資料10のとおり報告があった。 

 

学校教育課長：来年から冊子はウェブ版になります。 

 

(11) Pepper社会貢献プログラム全国大会の結果について 

     学校教育課長から報告資料11のとおり報告があった。 

 

(12) 図書館システムの更新及び電子図書館システムの導入について 

     図書館長から報告資料12のとおり報告があった。 

 

(13) 令和３年度掛川市立幼稚園総園児数見込みについて 
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     こども希望課長から報告資料13のとおり報告があった。 

 

教育長：中幼稚園の３歳児が０人となる影響で、令和８年度より、中小学校が複式となる見

込みです。 

 

(14) 令和２年度掛川市立幼稚園における学校評価について 

     こども希望課長から報告資料14のとおり報告があった。 

 

６ その他 

 

  (1) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

    ア 教育委員会４月定例会 

      令和３年４月30日（金） 午前10時 

      掛川市役所南館 会議室 

 

    イ 教育委員会５月定例会 

      令和３年５月26日（水） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 会議室 

 

  (2) その他の予定について 

 

ア 小中学校入学式 

       令和３年４月７日（水） 午前：小学校  午後：中学校 

 

   イ 幼稚園入園式 

       令和３年４月９日（金） 午前 

 

  ウ 令和３年度静岡県市町教育委員会連絡協議会 総会 

    令和３年４月30日（金） 午後１時15分～午後４時 

    ホテル アンビア松風閣（焼津市）出席対象：教育長職務代理者 

    →３月24日に、書面決議で実施する旨連絡あり。 

 

  エ 令和３年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会及び研修会（千葉大会）については、

書面決議及びインターネット上での動画配信で実施するとの連絡あり。 

 

７ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会３月定例会を閉会します。 
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 署 名 

 

  以上について、掛川市教育委員会会議規則第16条第３項の規定により署名する。 

 

   令和３年４月30日 

 

 

 

    教 育 長 

 

 

 

    教育長職 務 代 理者 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 部 長 

 

 

 


